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    Мастер-класс шапочки «Луковка» 

 

        Приветствую всех на моем мастер-классе! Очень рада вас видеть 

у меня в гостях! Сегодня мы будем вместе с вами вязать вот такую 

замечательную шапочку. Эта шапочка очень простая и связать ее 

сможет даже начинающая  вязальщица. 
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Размеры. В мастер-классе я расскажу, как связать такую шапочку 

на любой размер. Для этого нужно связать образец  резинкой  1*1 – 

вяжем попеременно 1 лицевую петлю, 1 изнаночную петлю. 

 Количество петель в резинке должно быть кратно 4 – это 

нужно для того, чтобы симметрично убавлять петли в 

макушке. 

Размер образца в готовом виде должен быть чуть больше 10 см, 
чтобы можно было померить, сколько петель в 10 см, в высоту – 
достаточно 6-7 см. 

Для образца набираем 30 петель = 28 кратно 4 + 2 кромочные петли. 
 

Образец вяжем теми же спицами, которыми мы будем вязать 
резинку на шапочке. После того, как связали образец, стираем его, 
потом сушим и затем нам нужно измерить, сколько петель у нас 
получается в 10 см. Так как резинка 1*1 имеет свойство 
растягиваться, то образец нужно растянуть перед тем как посчитать  
петли, для того чтобы шапочка хорошо сидела на голове. На фото 
ниже я показываю, как нужно растянуть образец, чтобы померить 
петли в 10 см. 

Мои расчеты: у меня получается в 10 см – 20 петель, для более 

точного расчета можно померить плотность в трех местах с разной 

растяжкой полотна и потом посчитать среднюю  плотность. 
 

    Объем головы – 55 см 

   Считаем: 55*22/10=110 петель, округляем до ближайшего числа, 

кратного 4 = 112 петель. 

     Используя эти расчеты, вы можете связать шапочку любого 

размера и из любой пряжи. Учитывайте только то, что чем тоньше 

ваша пряжа, тем больше убавок будет и соответственно макушка 

будет длиннее, а чем толще пряжа, тем макушка будет короче. 
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Для того что бы связать шапочку нам потребуется:  

1.Пряжа примерно 150-200 г в зависимости от толщины пряжи. У меня 

это пряжа Fuii от BBB или  Lana Gatto Maxi Soft. Состав: 100% 

мериносовая шерсть, в 50 г – 90м. 

Также вы можете использовать любую пряжу близкую по составу и 

метражу, 

можно  вязать  из  пряжи  с  меньшим  метражом,  то  есть  более  

толстую, можно использовать и пряжу потоньше, но учитывайте, что 

убавок будет больше, соответственно макушка будет длиннее. 

На шапочку ушло 2,5 моток ,  в зависимости от вашей плотности 

вязания, от объема головы, от высоты шапки – расход может быть 

другой! 

2. Спицы нужны двух размеров  – для резинки более тонкие, у меня это 

№3,75 или №4 , а для макушки можно взять на 0,5размера меньше 

3. Маркеры для выделения раппорта для убавок на макушке. 

4. Ножницы и иголка для сшивания макушки и для того, чтобы убрать 

ниточки. 
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Я набираю 112 петель 

 

Соединение вязания в круг 

    На данном этапе я вам покажу, как правильно соединять вязание в 
круг. Соединять вязание необходимо для того, чтобы это место было 
незаметно и это делать вязание максимально аккуратным.  

   Перед тем как соединить вязание, проверьте, чтобы оно нигде не 

перекручивалось. После того как мы соединили вязание, нужно в 
этом месте поставить маркер, это нужно будет нам, когда мы начнем 
делать прибавки, как место ориентира конца ряда. На фото вы не 

увидите маркера, так как я не очень их люблю, я ориентируюсь 
исключительно на ниточку, которая находится в этом же месте. 
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Берем правую спицу там, где у нас находится рабочая нить, и 

заводим ее в крайнюю петлю на левой спице. 

 

Далее перемещаем крайнюю петлю с левой спицы на правую 
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Теперь крайнюю петлю с правой спицы накидываем на снятую 

петлю на левой спице крайнюю петлю с левой спицы. Следующий 
шаг – возвращаем ранее снятую на правую спицу петлю  - на левую 
спицу. Подтягиваем и наборную ниточку и рабочую , чтобы не было 

протяжек. 

 

Вяжем резинку 1*1 – попеременно лицевая петля, изнаночная петля. 
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Так вяжем до убавок, высота шапки до убавок зависит от высоты 

макушки, от наличия отворота и от размера головы, в моем случае до 
убавок я вяжу 23 см. 

      Далее у нас идут убавки. Для этого делим вязание на 4 части, при 
необходимости отмечаем части маркерами, и далее делаем в каждой 

части убавки 3 вместе лицевой, т.е. в каждом ряду мы будем 
убавлять каждый раз  8 петель.  

      В первом ряду для убавок берем 1 изнаночную, 1 лицевую и 1 
изнаночную, выкладываем петли перед убавкой так, чтобы они 

смотрели в одну сторону. Следующий ряд вяжем без убавок, а в 
третьем ряду убавляем 3 лицевые петли – провязываем их вместе 
лицевой, также следим за тем, чтобы петли смотрели в одну сторону, 

чтобы не получилась скрещенная петля и далее чередуем первый и 
третий ряд, до тех пор пока на спицах не останется 8 петель. 
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Убавки делаем в каждом втором ряду, можно делать убавки 

через каждые 2 ряда,тогда макушка будет более вытянутой!!! 

       Последние ряды я вяжу способом Magic Loop.  

       На спицах у меня остается 8 петель, обрываю ниточку, оставляю 

хвостик 15-20 см, вставляю его в иголку и протягиваю иголку с 
ниткой через все 8 петель,только после этого убираю спицы. 
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       Стягиваю вязание и вывожу ниточку на изнанку и там между 

петлями закрепляю ее, сделав несколько стежков туда-обратно. 

 

 

Убираем ниточки, на фото ниже показываю, как я это делаю 
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Наша шапочка готова, делаем ВТО шапочки, стираем ее либо 

вручную в теплой воде с добавлением порошка или шампуня, либо в 
машинке, как следуем полоскаем, выжимаем, полностью 

расправляем шапку, придаем ей форму и выкладываем сушить на 

горизонтальную поверхность. 

 


